

流感疫苗为何需每年接种?

疾控专家:保护期短,仅持续6-8个月

YMG全媒体记者 张苹 通讯员 王朝霞 曾颖雪

秋冬季节是流感的高发季。如何预防流感?何时接种流感疫苗?有啥禁忌?针对一系列关于流感的热点问题,市疾控专家近日进行了详细解答。

流感主要通过空气飞沫传播

流感是流行性感冒的简称,是由流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病,主要通过空气飞沫传播,也可以通过直接或间接接触传播。

流感临床症状一般表现为急性起病、发热(部分病例可出现高热,达39℃-40℃),伴畏寒、寒战、头痛、肌肉和关节酸痛、极度乏力、食欲减退等全身

症状,常有咽痛、咳嗽,可能有鼻塞、流涕、颜面潮红、结膜轻度充血、呕吐、腹泻等症。

流感起病急,虽然大多为自限性,但部分因出现肺炎等并发症可发展至重症流感,少数重症病例病情进展快,可因急性呼吸窘迫综合征(ARDS)和/或多脏器衰竭而死亡。5岁以下儿童、

老年人、患有慢性病或体质虚弱者更容易出现严重并发症。

如何预防?疾控专家说,养成勤洗手的习惯,用肥皂或洗手液及流动水洗手;定期开窗通风,做好通风与环境消毒等工作;咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、毛巾等遮住口鼻;避免与患者直接接触,尽量少去人群聚集场所。

关于流感疫苗,你关心的都在这儿

接种流感疫苗是预防流感最有效的手段,可以显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。今年流行的流感毒株有所改变,可使人员反复感染,流感疫苗组分也有所更新。

接种时间:流感整个流行期均可接种。接种流感疫苗至产生抗体需要2-4周的时间,最好在每年的9-11月进行疫苗接种,使机体有足够的抗体抵御流感病毒的侵袭。

是否需要每年接种?需要。疾控专家解释,一是因为流感疫苗的保护期短,一般仅持续6-8个月。二是因为流感病毒变异快,流行的流感毒株改变,可使人员反复感染。

现在四价苗含有H1N1、H3N2、B/Vitoria、B/Yamagata四种型别毒株血凝素,其中H1N1已经根据世界卫生组织北半球流感趋势进行了病毒株血凝素的更新。

接种禁忌:对疫苗中所含成分过敏者;其他严重过敏体质者;有格林

巴利综合征病史者;未控制的癫痫和其他进行性神经系统疾病患者。此外,各类疾病的重症患者应慎用;急性发热、急性感染、慢性疾病急性发作的病人,应待病愈后接种。不同种类、不同厂家的疫苗说明书中列举的

接种禁忌略有不同,具体应参见疫苗说明书。

接种地点:预防接种门诊。市民可登录烟台市疾病预防控制中心官网(<https://www.ytscdc.cn/>),点击“预防接种门诊”,查询接种门诊具体地点和电话。



《第二批罕见病目录》发布

收录86种罕见病,涉及17个学科

记者近日从国家卫生健康委获悉,根据《罕见病目录制订工作程序》,国家卫生健康委等6部门联合制定了《第二批罕见病目录》,收录86种罕见病。目前,我国共有207种罕见病纳入目录。

记者了解到,《第二批罕见病目录》中收录的罕见病共涉及17个学科,包括血液科、皮肤科、风湿免疫科、儿科、神经内科、内分泌科等。

国家卫生健康委罕见病诊疗与保障专家委员会主任委员、北京协和医院院长张抒扬说,《第二批罕见病目录》的出台,为加强我国罕见病管理、提高罕见病诊疗水平、维护罕见病患者健康权益提供法律依据,对于未来罕见病诊疗保障事业的推动,提升罕见病诊疗能力、促进药物可及、健全患者保障体系将具有重要指导意义,让更多罕见病患

者看到希望。

中国罕见病联盟执行理事长李林康介绍,《第二批罕见病目录》的出台,将进一步加强医生对罕见病的认知,后续通过诊疗指南、培训课程进一步提升临床医生罕见病诊疗能力,推动罕见病科学研究和人才培养,让更多罕见病做到早发现、早诊断,更好呵护他们的健康。

据新华社

人工智能可海量预测有害基因突变

谷歌旗下人工智能公司“深层思维”19日推出一款工具,可海量预测基因突变是否对对人体有害,这对罕见病的研究可能提供帮助。相关研究发表在新一期美国《科学》杂志上。

据介绍,正常一个人的基因组携带约9000个错义突变,也就是导致蛋白质的某个氨基酸出错的突变。致病性错义突变会严重破坏蛋白质功能,降低生物体适应性,引发囊状纤维化或癌症等疾病,或损害大脑发育,而良性错义突变则是无害的。

迄今已在人体中观测到的错义突变有约400万个,其中仅有2%被归类并定性为致病性突变或良性突变。给剩余未知的错义突变分类是人类遗传学领域一个重要挑战。不能准确预测更多此类突变也限制了罕见病的诊断以及相关针对性疗法的研发和应用。

与许多现有类似工具相比,谷歌旗下这款名为“阿尔法错义”的工具表现出了更优越的能力。它利用蛋白质序列数据库和变异结构背景来识别致病的错义突变。

人类蛋白质中可能出现的错义突变有约7100万个,“阿尔法错义”评估所有突变并给每个突变的致病性风险打分。根据分值,对其中89%的错义突变作出了预测,包括57%归类为良性,32%归类为致病性,只有剩下的11%归为不确定。这远高于目前人类可以确定的归类。

“深层思维”公司研究副总裁科利表示,这些发现是对“人工智能影响自然科学(发展)”的进一步认可。据新华社

交房公告

尊敬的金桥澎湖湾小区业主:

我公司开发建设的金桥澎湖湾小区24#、25#、26#楼已具备交付使用条件,将于2023年9月29日开始交付。

请各位尊贵的业主及时注意查收交房通知书,并按交付时间,携带相关资料到金桥澎湖湾36号楼营销中心及物业一楼大厅办理交房手续。如您的电话和地址变更,请务必于2023年9月28日前与金桥澎湖湾营销中心取得联系。

售楼热线:0535-6737777

客服咨询电话:0535-6396298

请各位业主相互转告,恭祝您乔迁之喜!

特此公告!

烟台金桥置业有限公司
2023年9月22日

小钦岛海参只卖“参农价”买贵双倍返还

所有海参先看后买,买完试发2根,不满意全额退款,所有海参管泡发、管售后,让新老客户没有后顾之忧
活动时间:8月15日—9月29日,中秋限时特惠

“小钦岛秋季海参节”活动来了,活动期间展售的所有海参都是工厂直供,工厂价直销,没有任何中间环节,省去了高额的渠道流通成本,产品售价较商超等渠道低,且这次活动所展售的品牌海参是在深海生长5至9年的散养底播海参,从源头和加工保障海参的营养与品质,让市民吃上高品质“参农价”海参。

冰岛红参99元每斤,买5斤送5斤,每斤折合49.5元(3-5只每斤)。

小钦岛鲜食刺参400元每斤,买5斤送5斤,每斤折合200元(6-15只每斤)。

和气淡干海参1650元每斤,买2斤送1斤,每斤折合1100元;买5斤送3斤,每斤折合1030元(再赠送3斤冰岛红参)。

日晒老淡干海参2050元每斤,买2斤送1斤,每斤折合1370元;买5斤送3斤,每斤折合1280元(再赠送3斤冰岛红参)。

小钦岛纯淡干海参2180元每斤,买2斤送1斤,每斤折合1450元;买5斤送3斤,每斤折合1360元(再赠送5斤冰岛红参)。

小钦岛9A深海纯淡干海参2780元每斤,买2斤送1斤,每斤折合1850元;买5斤送3斤,每斤折合1735元(再赠送10斤冰岛红参)。

郑重承诺:活动期间所有产品工厂价直供,支持同城比价,买贵差价双倍返。

抢购热线:15725352090

